

深圳先行示范
两周年

补齐民生短板，增进民生福祉

深圳推出多项创新举措

集团化办学推动
优质教育“遍地开花”

“新亚洲学校被龙外集团纳入了，我们的小孩有望享受到龙外集团的优质师资！”今年年初，龙岗区中心城区的小区业主们，兴奋地讨论自己小区对应的学位被“集团化”了，“并入集团后，集团先进的教育管理理念也有望在我们学校推广。”

近年来，深圳稳步推进集团化办学，推动优质教育“遍地开花”。这项改革始于教育强区福田、罗湖等区，而今，各区的教育集团都陆续成立。通过骨干教师流动、教育教学资源共享等方式，深圳缩小校际教育质量差距，力争率先实现学有优教。

对深圳这座年轻的城市而言，教育事业起步晚，基础薄弱。但创新，一直走在前面。“三孩政策”出台后，课后托管、暑假托管配套措施相应提出。而深圳早在几年前，就开始探索设立“四点半学堂”。此外，深圳还率先建立职业教育产教深度融合模式，联合企业建设一批特色产业学院，实施共同建设高水平专业、共同开发课程标准、共同打造师资团队、共同设立研发中心、共同开发高端认证证书、共

同“走出去”等“六个共同”。

基层医疗“保基本、促健康”

近日，市民刘小姐的父母从老家过来深圳小住。父母已经有几年没体检了，刘小姐带着他们去医院做全身体检。缴费的时候，刘小姐意外地发现，母亲的体检套餐价格，比往年便宜了不少。“一些检查现在都免费了，不分户籍，都有政府补贴。比如两癌筛查。”医生向刘小姐介绍。

在深圳，针对不同人群，都有免费体检的福利。除了针对老人和妇女，中小学生还有关于脊柱侧弯筛查、适龄儿童免费进行预防龋齿等。为推进健康深圳建设，提高居民健康水平，深圳率先制定《深圳经济特区健康条例》，明确规定组建基层医疗联合体、建立居民电子健康档案、为签约居民制定个性化健康服务包；规定每年8月为深圳健康活动月；在全国率先要求销售者设置酒精饮料、碳酸饮料的健康提示标识；建立健全影响评估制度，明确健康影响评估的范围和内容。以打造健康城市、优化健康服务、规范健康管理、完善健康保障等

为重点，通过创新性制度安排，全方位、全周期保障居民健康。

“陈医生，这个药社康能不能开？”“请问什么时候可以接种儿童疫苗？”“陈医生，新冠疫苗可以混打吗？”……在一个群成员累计498人的“家庭医生”微信群中，对话从早到晚。群内的成员都是附近小区的居民，与社康签约了家庭医生。身为群主的陈立虹，从早到晚，都在群里回复信息，可以线上解决的就线上答复，否则就建议居民现场就诊。

目前，深圳以“院办院管”的社康管理体制为纽带，形成医院与社康机构融合发展的运营管理模式、医疗与预防融合发展的学科发展模式、全科与专科协同发展的分级诊疗方式，使基层医疗集团成为履行政府“保基本、促健康”职能的服务共同体、责任共同体、利益共同体、管理共同体。

“微实事”撬动大民生

外出后不记得回家路，忘记吃的时间和数量，不会用智能设备预约挂号和缴费，无法独自就医、买菜……对老人而言，随着身体机能的衰退，很多平常的小事日益艰难起来。如何推进

养老服务，解决老人所急所难？

深圳民生微实事“华龄社区智慧养老”项目，切实帮助2000多位高龄老人解决助餐、安全防护等居家养老服务难题。该项目是深圳市华龄老年服务中心依托自主开发的智慧养老平台服务系统，通过一键式智能手环和24小时客服中心，为老人提供安全防护、健康监测、老年助餐、预约挂号等“一站式”服务项目，深受老人及老人家属认可。

这是深圳“微实事”撬动大民生的缩影。为打通群众服务“最后一公里”，2015年9月，深圳创新性推出“民生微实事”项目。经过多年评选和定期更替，深圳市级民生微实事项目库现有项目133个，累计实施2484个。在市级项目示范和带动下，各区也纷纷建立区级“民生微实事服务类项目库”，快速解决社区居民身边的急难愁事。

据了解，深圳“民生微实事”以群众“点菜”、政府“接单”的形式进行。入库项目均为社区居民关注度高、受益面广，贴近居民日常生活、且群众关心关切的服务类惠民小项目，旨在快速解决社区居民身边的小事、急事、难事，让市民有更多获得感。

广州中考录取进行时

8月20日至12月20日
广州中职学校补录

羊城晚报记者 蒋隽

8月20日，广州市招考办发布“关于做好2021年中等职业学校补录工作的通知”，广州市招生的中等职业学校（以下简称“中职学校”）将于8月20日至12月20日进行补录。

补录规定

通知规定，中职学校补录工作由市招考办统一组织管理，由未完成招生计划的中职学校采取注册入学的形式进行补录。

广州市今年未被录取的中考生、已被中职学校录取但要求放弃原录取结果的中考生、未办理升学报名手续的初中毕业生（含往届生）以及未能升学的高中毕业生，均可参加中职学校补录。

为确保中招数据的一致性和准确性，所有补录学生信息必须录入广东省高中阶段招生服务平台（以下简称“省中招平台”）。对未办理升学报名手续要求参加补录的初中毕业生（含往届生）以及未能升学的高中毕业生，招生学校必须在省中招平台录入学生的基本信息数据后，方可进行补录。

理注册入学补录手续。

原已被中职学校录取的考生，若要求放弃原录取结果、重新参加补录的，可由原招生学校在省平台进行注销，或由现补录学校在省中招平台申请转学。

原已被普通高中录取的考生，若要求放弃原录取结果，须由考生本人联系普通高中注销录取资格，方可参加中职学校补录。

补录工作时间安排

8月20日，市招考办在广州招考网（<http://gzzk.gx.gov.cn/>）公布有关中职学校的补录计划。

8月20日—12月20日，招生学校在省中招平台以注册入学的方式进行补录，并同步做好注销工作。

9月22日前，招生学校在省中招平台完成新生入学注册登记工作。

9月22日，省中招平台自动将未确定注册的学生恢复到未录取状态。

9月30日前，招生学校在省中招平台完成“三二分段”新生数据录入工作。

10月14日—15日，招生学校办理第一阶段备案手续。市属和区属中职学校到市招考办打印新生录取名册并备案；市属技工学校到市人力资源和社会保障局技工教育管理处打印新生录取名册并备案。省属、外市中职学校到省考试院打印新生录取名册并备案；省属技工学校到省人力资源和社会保障厅打印新生录取名册并备案。未完成计划的招生学校可在第二阶段自主组织生源，录取规则不变。

补录办法

补录办法方面：广州市今年已报名参加中考的考生，凭2021年广州市初中学业水平考试成绩证明和本人身份证自行联系未完成招生计划的中职学校，由招生学校在省中招平台办理注册入学补录手续。

广州市今年未办理升学报名手续的初中毕业生（含往届生）和未能升学的高中毕业生，凭本人身份证及初、高中毕业证，并填写《2021年广州市中等职业学校招生注册入学补录报名信息采集表》，自行联系未完成招生计划的中职学校，由招生学校在省中招平台录入基本数据（系统自动生成报名号）后，办

国内最智能豪华客滚船在穗命名交付



20日，由中国船舶集团旗下广船国际有限公司为中远海运客运有限公司建造的1370客/2800米车道豪华客滚船1号船（“吉龙岛”号）在广州南沙完成命名交付，近日将开赴渤海湾，投入运营。

“吉龙岛”号总长208米、型宽28.6米，可搭乘1300多名乘客，设360多间旅客舱室。该船全部实现国内自主设计，是目前国内运营的智能化程度最高、舒适度最好的大型豪华客滚船。

羊城晚报记者 沈钊
通讯员 赵云鹏 钟伟 摄影报道

今天消息 即日起上海浦东机场抵穗航班旅客需全部接受落地核酸检测

羊城晚报记者 记者唐珩报道：21日上午，记者从白云机场获悉，根据广州市最新防疫要求，8月21日起，从上海浦东机场飞抵广州的航班，所有旅客抵达白云机场后，需在查验“健康码”绿码和体温检测基础上，100%接受现场免费核酸采样。

旅客完成核酸检测采样后即可离开。旅客可提前按照使用指南进入“华助手”小程序注册信息，提高查验效率。

羊城晚报

今日·国际

聚焦阿富汗局势

阿富汗处于“无政府状态” 民众渴望和平与安定

民众：
安全是唯一重要诉求

“对我来说，只有安全是唯一重要的诉求。”喀布尔街头一间小店的店主奥马尔说。他的话，也道出了当下许多阿富汗民众的心声。

目前，喀布尔的社会秩序正在逐步恢复。在市区重要地点，大量手持武器的塔利班武装人员或乘车或步行上街巡查，维护治安。

塔利班警告，对任何犯罪行为都将严厉打击。对于阿富汗政府全体工作人及安全部队成员，塔利班宣

布大赦，不会报复任何人，也将保证民众安全。

目前，喀布尔的社会秩序正在逐步恢复。在市区重要地点，大量手持武器的塔利班武装人员或乘车或步行上街巡查，维护治安。塔利班警告，对任何犯罪行为都将严厉打击。对于阿富汗政府全体工作人及安全部队成员，塔利班宣

布大赦，不会报复任何人，也将保证民众安全。

政府机构自15日起不再正常运转，银行大门紧闭，大部分大型超市未能正常营业，停电还是家常便饭。不过，很多社区内的小商店和小市场已逐步开始营业，顾客日渐增多，街上的车辆也在逐渐增多。

4名塔利班成员17日一早就来到新华社喀布尔分社，检查分社相关证件，临走前还告诉分社人员，“平时要正常上班”。

在这个特殊时期，喀布尔居民心情十分复杂。

“我一定会想办法离开这个国家，我在阿富汗看不到未来。”31岁的阿马永曾在政府军服役9年，对未来充满担心。

喀布尔市民努尔·汗则担心战争再次爆发：“阿富汗是火药桶，任何问题都可能引发战争，目前虽然局势平静，但并非没有风险。”

国际社会：
呼吁和平与稳定

阿富汗政局突变，不仅对阿富汗民众影响深远，也牵动着国际社会的神经。

（新华社）



20日，塔利班成员在阿富汗喀布尔的关卡巡逻 新华社发

数十亿美元美国军火或落入塔利班之手

阿富汗政府军溃败过程中，美国提供的大量武器装备落入塔利班之手。美国政府高级官员承认，塔利班获得“相当数量”军制武器。

塔利班先前在社交媒体发布视频，展示缴获的武器装备，包括成排的军车、成箱的新枪械、直升机和无人机驾驶飞机。

在一些图像中，塔利班武装人员手持美制M-4卡宾枪和M-16突击步枪，而不是先前经常使用的AK-47突击步枪。

“一切没有被毁掉的东西现在都落入了塔利班手中。”一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社。

据美国《国会山》日报19日报道，价值数十亿美元的武器装备已经落入塔利班之手。阿富汗战争中，美国为训练和装备阿富汗全部队耗资大约830亿美元。

美国政府问责局和美国阿富汗重建特别监察长发布的报告显示，2003年至2016年，美国向阿富汗提供近7.6万台车辆、约60万件武器、超过16万件通信器材。

2017年至2019年，美国提供7000多挺机枪、4700多辆“悍马”军车、2500多枚炸弹、2万枚手榴弹等武器装备。截至今年6月底，阿富汗政府军有211架美国提供的飞机。美国国防部7月说，将向阿富汗提供

35架“黑鹰”直升机和3架螺旋桨式攻击机。

另一名不愿公开姓名的美

国官员告诉路透社，依据现阶段情报评估，塔利班已获得超过2000辆“悍马”装甲车辆、多至40架飞机和直升机，包括“黑鹰”和“扫描鹰”无人机。

塔利班获得大量武器，在美

国引发忧虑。

20多名美国国会共和党籍

参议员18日联合致信国防部长

劳埃德·奥斯汀，要求说明过去

12个月内向阿富汗提供武器的

情况以及多少武器装备遭塔利

班缴获、如何夺回或摧毁它们。

“塔利班重夺这个国家的过程

中，我们看到从阿富汗流出的图

片，吃惊地发现美制装备，包括

‘黑鹰’直升机落入塔利班手

中。”他们在信中说。

众议院外交委员会共和党

籍议员迈克尔·麦考尔告诉路透社：“我们看见塔利班武装人员

配备了从阿富汗政府军那里缴

获的美制武器。这对美国和我

们的盟友是严重威胁。”

多名不愿公开身份的美国

官员披露，美国政府对塔利班获

得美方武器非常忧虑，正考虑多

种方案，不排除用空袭方式摧毁

直升机等大型装备的可能性，同

时担心在现阶段从阿富汗撤离

人员之际，这种做法会激怒塔

利班。 惠晓霜（新华社特稿）

拜登提名前资深外交官伯恩斯出任驻华大使

据新华社电 美国白宫20日宣布，总统拜登提名前资深外交官、哈佛大学教授尼古拉斯·伯恩斯出任驻华大使。

现年65岁的伯恩斯目前是哈佛大学肯尼迪政府学院国际关系教授，此前在美国政府从事外交工作27年。

据美国国务院的信息，伯恩斯曾先后担任白宫国家安全委

员会俄罗斯、乌克兰和欧亚事务高级主任，国务院发言人、美国驻希腊大使和驻北约大使，于2005年至2008年担任美国国务院负责政治事务的副国务卿。

白宫当天还宣布，拜登提名前总统奥巴马的白宫办公厅主任拉姆·伊曼纽尔出任驻日本大使。

按照程序，伯恩斯和伊曼纽尔的提名须获得国会参议院批准。

美国宣布对俄罗斯实施新制裁

新华社电 美国政府20日以俄罗斯反对派人士纳瓦利内事件和“北溪-2”天然气管道项目为由，宣布对俄罗斯多个实体和个人实施制裁。

美国政府今年3月称纳瓦利内去年8月被俄方“下毒”，并以此为由宣布对俄实施一系列制裁措施。俄方坚决否认这一指控并反对美方制裁予以反制。

美国长期以来反对“北溪-2”项目，称其为俄罗斯地缘战略项目，德国和俄罗斯则表示该项目为商业项目。俄政府称美方方阻挠“北溪-2”项目意在抢占俄罗斯能源市场份额，企图向欧洲高价兜售更多天然气。

此外，美国国务院当天就

默克尔对俄罗斯进行“告别访问”